

## 刘国连看望慰问百岁老人

本报讯 (记者 张艳丽) 10月23日是重阳节。当天上午,副市长刘国连来到川汇区看望慰问百岁老人李凤德和李秀真,向她们表示节日的祝贺,同时祝愿全市的老年朋友们幸福、安康、长寿。

“老人家,我们看望您来了!”在作坊街102岁老人李凤德家中,刘国连送上慰问金和慰问品,并仔细询问老人身体健康状况以及是否享受百岁老人生活补贴等福利待遇。

据悉,我市目前有百岁老人796位,这些百岁老人中,年龄最大的有111周岁。

刘国连在全市殡葬改革工作协调会上要求

## 强力推进殡葬改革暨平坟复耕工作再上新台阶

本报讯 (记者 张艳丽) 10月23日上午,全市殡葬改革工作协调会召开,副市长刘国连出席会议讲话。他指出,全市各级各部门要坚定信心,强力推进殡葬改革暨平坟复耕工作再上新台阶。

刘国连指出,全市殡葬改革暨平坟复耕现场会后,各县市区迅速行动,研究措施,制订方案,强化督导,工作初见成效。省府初步拟定11月上旬在全市召开全省殡葬改革现场会,这既是对我市的肯定,也是鞭策和激励,全市各级各部门要坚定信心,强力推进殡葬改

革暨平坟复耕工作再上新台阶。

对于全市下一步殡葬改革工作,刘国连要求,一是宣传造势再提升;二是基础工作要做实;三是长效机制要建好;四是掌握好舆情。

## 省检查组肯定我市农家书屋建设工作

本报讯 (记者 王艳) 10月17日至19日,省新闻出版局副厅级巡视员王顺一行5人,对我市今年建设的1831家(含鹿邑283家)农家书屋进行检查验收。

在听取我市农家书屋工程建设的情况汇报后,检查组一行到太康县、川汇区、淮阳县、西华县等10余处农家书屋进行了实地检查指导。检查组每到一处,都认真听取相关负责人关于农家书屋建设管理、村民反应等情况的汇报,详细了解农家书屋图书配套、分类保

## 我市公开选拔学术技术带头人

本报讯 (记者 马月红 程鹏) 记者昨日从我市高层次专业技术人才工作会议上获悉,为加快培养我市高层次科技领军人才,市人社局、市发改委、市科技局、市教育局、市财政局、市科学技术协会等部门昨日联合发出通知,即日起全市启动实施青年学术技术带头人“511人才工程”,面向全市公开选拔100名左右市级学术技术带头人,全市申报将于11月20日截止。

据了解,“511人才工程”市级学术技术带头人选拔工作每两年进行一次,每次选拔100人左右;县区级学术技术带头人每次选拔200人左右。已改造“543人才工程”的各级学术技术带头人,持续享受相关培养待遇,不再申报“511人才工程”同级人选。我市2012年度市级学术技术带头人即日启动,公开选拔按照个人申报、民主评

议、组织推荐、专家评审、公示确定等程序进行。

按照规定,申报市级学术技术带头人专业技术人员,应具备的基本条件包括:具有本科以上学历和副高级以上专业技术职务,年龄在40岁左右;学术技术水平应分别处于市内或省内领先地位;具有创新思维,能够敏锐把握国家、省、市战略需求和国内外科技发展态势,能够引领原创性重大理论与实践问题的研究及关键领域攻关;应有承担或参与重大科研任务或重大工程项目经历,具有良好的沟通协调能力和组织管理能力,能有效组织并领导创新团队攻克学术技术难关。

除此之外,申报者在近5年内还应在相应的科研领域取得国家或省部级相应业绩。全市申报将于11月20日截止。

## 各县市区前三季度工业经济运行情况通报

本报讯 今年以来,我市坚持“工业兴市”战略,大力推进工业经济发展,各县市区迎难而上,开拓进取,工业经济呈现出良好的发展势头,全市工业经济运行主要指标完成情况通报如下。

### 各县市区工业经济运行主要指标完成情况

序号	县市区	工业增加值		工业用电量		工业财政		产业转移情况	
		前三季度同比增速	全市排名	前三季度同比增速	全市排名	前三季度同比增速	全市排名	前三季度累计到位资金	全市排名
1	扶沟县	21.8	1	85.8	1	-3.4	8	11.0亿元	9
2	鹿邑县	21.4	2	36.4	3	21.0	3	16.7亿元	5
3	川汇区	21.0	3	5.7	8	-10.6	11	14.5亿元	7
4	沈丘县	20.9	4	14.5	7	-7.4	9	13.8亿元	8
5	太康县	20.8	5	33.3	4	16.8	4	23.9亿元	3
6	郸城县	20.8	5	19.4	6	-1.8	7	32.7亿元	2
7	西华县	20.4	7	0.96	9	6.7	6	43.8亿元	1
8	商水县	20.1	8	23.8	5	42.5	2	9.4亿元	10
9	淮阳县	19.1	9	37.7	2	12.7	5	19.0亿元	4
10	项城市	18.7	10	-9.4	10	-9.1	10	15.4亿元	6
11	开发区	17.0	11	-	-	52.7	1	6.8亿元	11

王新军

## 何平感言

一个地方干部的精神状态,决定着这个地方的发展品质。兰考,始终秉持焦裕禄精神,艰苦奋斗,务实为民,扭住发展不放松,一任接着一任干,变精神为物质,用实干求实效,取得了显著进步。

精神并非凭空而来,而是在实践中锤炼,在发展中传承。愚公移山精神、焦裕禄精神、红旗渠精神和新时期的“三平”精神,一脉相承,薪火相传,既是一代代河南人不断进取的精神动力,又是一代代河南人务实发展的精神财富。

仰望精神之高,深思崛起之要。精神的伟大,就在于这些精神能够鼓舞人们胸怀理想、无私奉献、锐意进取。探索“两不三新”三化协调科学发展的路子,需要广大干部全面准确把握这些精神的时代内涵,把传承精神与领导方式转变结合起来,加快发展方式转变,务实重干,共创伟业。

兰考,因焦裕禄而闻名。这几天,电视剧《焦裕禄》在央视热播,更在兰考人心中掀起了波澜。

半个世纪前,人民的好儿子焦裕禄同志,以“拼上老命大干一场”的豪迈气概,带领兰考人民与自然灾害斗争,向贫穷落后面貌宣战。

虽然仅在兰考工作475天,他却把共产党人的本色诠释得淋漓尽致,树立起党员干部的典范,铸就了亲民爱民、艰苦奋斗、科学求实、迎难而上、无私奉献的焦裕禄精神。

焦裕禄精神是党的宝贵财富,是我们前进的强大动力。

48年来,在焦裕禄这面精神旗帜下,历届兰考领导班子,一任接着一任干,带领全县人民一步一步地改变着兰考的面貌。

治“三害”、刨穷根,今天,兰考已旧貌换新颜——风沙盐碱变成了万顷良田,不毛之地变成了产粮大县,焦书记希望百姓过上好日子的殷切心愿正在逐步变为现实。

兰考的变化来之不易。但是近比开封,远比全省、全国,我们说不上先进、甚至仍远远落后于很多

兄弟县市。外出招商,发现一些人对兰考的印象还停留在过去,担忧兰考条件恶劣,不敢贸然投资。

一个民族的崛起离不开强大精神力量的支撑,一个地区的发展同样需要强大的精神动力。为什么我们拥有了焦裕禄精神这个“法宝”,前进步伐却没人快?

“思想走在行动之前,就像闪电走在雷鸣之前一样!”我们每半个月举办一次“发展讲座”,邀请国内知名专家、学者来兰考讲经、讲形势、讲转型、讲调整;讲弘扬焦裕禄精神,保持先进性和纯洁性;讲转变领导方式、提高执政能力。兰考干部思想受到深深触动

——面对后金融危机时期新的形势和挑战,我们怎么应对“四大考验”、规避“四种危险”?面临建设中原经济区的重大机遇,怎样以领导方式转变加快发展方式转变,引领全县人民走好“两不三新”三化协调科学发展的路子,走到先进的行列中?

我们毫不留情地给自己“挑刺”:求稳怕错、墨守成规,思想僵化;求稳怕错、墨守成规,思想僵化;

我们先后4次修改兰考县招

商引资优惠政策,优化投资环境,让客商愿意来、留得住,一批批高科技项目相继落户兰考,目前已形成服装产业集群、吊装机械设备制造产业集群、农副产品深加工产业集群、电子新能源产业集群。

转变领导方式向哪里转?就是向“求实”上转,向“为民”上转,像焦裕禄那样刨穷根、解民忧、帮民富。

当年,焦裕禄“敢于在困难面前逞英雄”,在风里、雨里、沙窝里、激流里调查研究,找到了治理“三害”的良策,带领群众自力更生、奋力拼搏,鞠躬尽瘁、死而后已。

今天,担负起转型发展的重任、应对千帆竞发的挑战,兰考更要高举起焦裕禄精神这面旗帜,续写精神变物质的传奇。

实现精神变物质,就要科学求实、创新思路,扬长补短、稳中求快,走出一条符合兰考实际的科学发展的路子;

实现精神变物质,就要迎难而上、艰苦奋斗,大干快干实干苦干拼命干,用奋斗缩短发展差距;

实现精神变物质,就要亲民爱民、无私奉献,像焦裕禄那样,把让百姓过上好日子的责任看得比天大,担负起时代赋予的重任。

兰考资源匮乏、工业基础薄弱,怎么后发先至?

从兰考到郑州机场仅有1小时车程,抓住郑汴新区建设机遇,主动承接产业转移,瞄准国际前沿、瞅准高新技术产业、上项目。

不怕基础薄弱,就怕扑不下来。书记、县长亲自带队,一起推介兰考,一道和投资者商谈,县领导班子四面出击、八方联络,招商引资。先后五下福建、六赴宁波、七进北京,用诚意赢得信任、招揽评委。

我们先后4次修改兰考县招

商引资优惠政策,优化投资环境,让客商愿意来、留得住,一批批高科技项目相继落户兰考,目前已形成服装产业集群、吊装机械设备制造产业集群、农副产品深加工产业集群、电子新能源产业集群。

2011年,全县实际利用县外资金31.7亿元,其中亿元项目22个;今年1—9月,全县实际利用县外资金34.1亿元,其中亿元项目36个。兰考,正向着新型工业化大步迈进。

当年,焦裕禄善于抓样板、发动群众。今天,我们学习焦裕禄科学运作的方法,抓典型带整体,抓具体求突破,加快新型农业现代化。

发挥种业技术优势,建成25万亩良种繁育基地,去年粮食总产量达到48.6万吨,连续8年创历史新高;以南马庄农业合作社为样板,发展县级以上农业产业化龙头企业22家,28种农产品通过无公害认证,高效农业让农民腰包日益鼓起来。

“焦桐”蔚然成林,一个有着500多家相关企业、产值100多亿元、解决4万多人就业的“泡桐经济产业链”正在形成;113家企业入驻产业集聚区,6万多个工作岗位让群众切身感受到家门口就业的幸福。

当年,焦裕禄拼命大干的原动力就是让老百姓过上好日子。今天,我们叫响“学习焦裕禄、为民生造福”。

开展“焦裕禄式好公仆”评选,选派千名干部下基层,到群众中去大调研、大走访,问民需、办实事。

借助工业化实力增强的“家底”,近几年我们投入10多亿元用于全县城市基础设施建设,兰考路宽了,楼高了,游园多了,图书馆盖了,体育馆有了,城靓了,县城城区面积和人口3年扩大了近一倍。

兰考火车站,一座普通的县城车站,见证了兰考人民为了生存的几次进进出出:

1962年,焦裕禄来兰考的第一天,在火车站看到逃荒的群众直溜泪;

上世纪90年代,知道了外出打工也能挣钱,兰考百姓又一次坐上火车离开兰考;

近几年,随着企业快速发展,想在家门口就业的群众都坐着火车又回来了。

当年,焦裕禄的心愿是治穷,今天,我们的目标是致富。

全县人民生动地诠释着“精神如何变物质”。

2011年,兰考一般预算收入达到5.16亿元,增幅居全省第二位;固定资产投资63.5亿元,增幅居全省10个直管县第一位。

跨越时空、历久弥新的焦裕禄精神,正在这片1116平方公里的土地上,书写着更新更美的务实发展时代画卷。

今年4月13日,习近平同志对兰考工作作出充分肯定:“焦裕禄同志当年在兰考工作时提出的‘敢教日月换新天’的宏伟愿望正在一步一步变为现实。”

焦陵前,焦桐下,我们郑重承诺:只能干好,不能落后,永不懈怠!

(作者系中共开封市委常委、兰考县委书记 编辑 宋华茹 王华岗)

## 用领导方式转变 加快发展方式转变 三十二谈·兰考篇

## 范集镇“四个有”铸造信访稳定基石

本报讯 十八大召开在即,项城市范集镇结合实际,科学安排、标本兼治,综合施策、全面推进,坚持“五有五转变”,积极营造和谐稳定的社会环境,确保信访稳定工作顺利开展。

一是有心。镇政府专门成立信访办公室,主要领导及班子成员轮流值班接待信访人员,及时处理信访人员反映的信访案件。

二是有位。每周召开一次驻村干部信访排查汇报会,每月召开一次党政联席会,认真研究信访形

势,对有倾向性、苗头性问题和群众反映的热点难点问题,专题研究,及早解决。

三是有心。明确要求党员干部对信访工作要有责任心、对来访群众要有热心、对信访困难对象帮扶要有诚心,真正把信访人当亲人。

四是有效。对信访人反映的问题,实行个案承包制,谁接访、谁负责、谁解决,认真做好信访记录,做到事事有回音、件件有落实。

(顾永庆 新留青)

我们先后4次修改兰考县招

## 欢乐过重阳

重阳节来临之际,鹿邑远志高中、第四幼儿园和红舞鞋舞蹈学校师生以及社会爱心人士来到该县中心医院住院部和赵村乡敬老院慰问五保孤寡老人,给他们送去了社会大家庭的温暖。

(侯占森 蒋保庆 摄)



重阳节到来之际,商水县民政、卫生、计生部门开展了“关爱夕阳红,送医、送药献真情”活动。据了解,当天上午,县人民医院派出5位富有经验的医疗专家到平店乡中心敬老院为老人就诊,并送来了价值6000多元的老年人常用药物,受到欢迎。

(赵永昌 摄)

## 市直工委集中整改限时